

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XI-й год издания

№ 83 (2173)

Четверг

10

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м.ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО АКТИВА

8 апреля состоялось собрание партийного, советского и колхозного актива района. С докладом о проведении в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» выступил секретарь РК ВКП(б) т. Пахомов.

После оживленных прений собрание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам машино-тракторных станций и специалистам сельского хозяйства.

## ОБРАЩЕНИЕ

партийного, советского и колхозного актива  
ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС  
и специалистам сельского хозяйства

Товарищи! Весна вступает в свои права. Остались буквально считанные дни до начала весеннего сева. Сев является первым и решающим этапом во всем цикле сельскохозяйственных работ. Урожай 1941 г. будет зависеть во многом от того, как организованно и быстро будут проведены весенние полевые работы. В этой большой, серьезной и благодарной работе примут участие многотысячные массы колхозников нашего района.

Партия и правительство неустанно заботятся о колхозном крестьянстве, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и о материальном благополучии колхозников.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» очень ясно указывает, какие материальные выгоды получают колхозники, если они будут добросовестно работать, и как от этого будет умножаться богатство каждого колхоза.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда нашими колхозниками и колхозным крестьянством всей области встречено с большим воодушевлением. Большинство колхозов, ознакомившись с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б), ответили на этот исторический документ производственным подъемом, деятельной подготовкой к весеннему севу (колхоз «Вперед» — Чернуха, им. Жданова — Ермолино, «Искра социализма» — Островское, «Верный путь» — Неверово, им. Горького — Лысково и др.). Хороший пример в этом отношении дает Неверовский колхоз «Верный путь», который серьезно подошел к составлению производственного плана и его доведению до каждого звена и колхозника. В этом плане неверовские колхозники видят, какие они имеют перед собой задачи в животноводстве и полеводстве, сколько они могут заработать при хорошей работе и какую пользу от этого получит колхоз в целом.

Однако в целом по району подготовка к весенне-посевной кампании еще не закончена. Об этом говорит тот факт, что 49 проц. семян являются не кондиционными, из них 8700 центн. по чистоте и 7180 центн. по влажности.

Не выполнен план заготовки и вывозки местных удобрений: навоза из плана 200.000 во-

зов вывезено 154.000 возов, торфа из плана 42.000 — 17.400 тонн, золы из плана 650 тонн — 205 тонн. Не готов к севу и конь. По данным райзо в ряде колхозов много лошадей плохой и нижесредней упитанности. Особенно плохо подготовились к весеннему севу колхозы: «Красный луч» — Казыевка, колхоз имени 26 бакинских коммунаров — Малиновка, «Заря коммунизма» — Никольское, «Победа» — Летнево и другие.

В постановлении партии и правительства уделяется особое внимание звеньевой организации труда. Между тем в нашем районе этому важнейшему вопросу не уделено должного внимания. Об этом говорит, например, такой факт, что большинство созданных производственных планов, а поэтому они не могут по-настоящему готовиться к весеннему севу и бороться за высокий урожай.

Товарищи! Партийный, советский и колхозный актив, обсудив состояние готовности колхозов к весеннему севу в свете исторического решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, призывает всех колхозников, колхозниц, работников машино-тракторных станций и специалистов сельского хозяйства по-боевому использовать оставшиеся дни для образцовой подготовки к весеннему севу, чтобы во всеоружии встретить эту важнейшую сельскохозяйственную кампанию.

Актив призывает партийные, советские, комсомольские организации и правления колхозов обсудить настоящее обращение на колхозных, бригадных, звеньевых собраниях, наметить практические мероприятия, обеспечивающие проведение в сжатые сроки и с высоким качеством весеннего сева и всего цикла сельскохозяйственных работ.

Актив считает первоочередной задачей организовать проверку всего семенного материала, доведя его до полной кондиционной годности. Проверить еще раз весь сельскохозяйственный инвентарь, сбрую путем пробных выездов и все отмеченные недостатки устранить в ближайшие дни. Поставить коня на отдых с тем, чтобы к началу полевых работ он был хорошей и средней упитанности.

Актив обращает особое внимание председателей и правлений колхозов на организацию постоянных звеньев в полевод-

ческих бригадах, на доведение производственных планов до звеньев и отдельных колхозников. Без проведения этой большой работы нельзя серьезно говорить о повышении урожайности вообще и о проведении в жизнь постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года.

Отмечая громадную роль машино-тракторных станций в успешном проведении весеннего сева и поднятии урожайности, актив обращает внимание руководителей МТС, бригадиров и трактористов на необходимость особенно четкой и бесперебойной работы тракторов в период весенних полевых работ, обеспечение выполнения договорных обязательств МТС с колхозами.

Актив уверен, что колхозники Лысковского района, вооруженные историческими решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, большевистски включатся в работу, устранят все отмеченные недостатки и проведут весенний сев в короткий срок и с высоким качеством.

Президиум: Чернавин, Лобанова, Круция, Матюшин, Пахомов, ШUTOва, Карташев, Курсанова, Казаков, Голубев, Бачин, Мухин.

## Производственно-хозяйственный актив НКПС

8 апреля в Москве открылось совещание производственно-хозяйственного актива Народного Комиссариата путей сообщения СССР. На совещании присутствует более 1000 человек.

С докладом об итогах работы

(ТАСС).

## Алексей Семиволос выполнил годовой план

В ночь на 8 апреля знатный буржик Алексей Ильич Семиволос (шахта им. Ильича, Криворожье) завершил выполнение годового задания. В эту смену он обурил 25 забоев и добыл 328 тонн руды — 1671,2 процента задания.

Применяя свой замечательный метод скоростного бурения,

железнодорожного транспорта в 1940 году и задачах улучшения работы в 1941 году выступил народный комиссар путей сообщения СССР тов. Л. М. Каганович.

тов. Семиволос за 61 рабочий день обурил 327 забоев, прошел 344,7 погонных метра и добыл 15.831 тонну руды, что составляет 100,2 процента годового задания.

Тов. Семиволос обязуется за оставшееся до конца года время дать стране еще не менее 3-х годовых норм.

## Физическое воспитание школьников

С нового учебного года во всех классах перед занятиями будет проводиться ежедневная обязательная гимнастика (зарядка). В 5—10 классах отводятся специальные часы вне учебного расписания для лыжных и пеших походов, кроссов, плавания, гребли, подготовки значкистов и т. д. При

всех средних школах оборудуются физкультурные площадки. В 32 краях и областях создаются детские спортивные школы.

С осени 1941 г. организуются одногодичные курсы подготовки учителей физкультуры. На эти курсы будет принято 3000 человек.

## 105 тысяч походов в противогазах

В минувшем году в городах и селах страны проведены многочисленные учения и соревнования по противовоздушной и противохимической обороне. Лишь в 7 Всесоюзных химических соревнованиях приняло участие 38,5 тысячи первичных организаций Осоавиахима — 6.300 тысяч человек. За год на фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведениях, при домоуправле-

ниях, в колхозах и совхозах проведено более 181 тысячи тренировочных занятий в противогазах на производстве с участием 10 662 тысяч человек. За это же время организациями Осоавиахима проведено более 105000 походов в противогазах на дистанции в три и пять километров. В походах участвовало 9.194 тысячи трудящихся.

(ТАСС).

## Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР.



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Заслушав обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова, коллектив артели «Металлист» решил включиться в предмайское социалистическое соревнование и принял следующие обязательства:

Апрельский план выполнить на 100 проц. к 28 апреля, работать точно по графику, выпускать продукцию только хорошего качества, добиться снижения цеховых расходов, повести борьбу за экономию материалов, новости и повседневно поддерживать чистоту и порядок в цехах, в конторе и на территории производства, изжить полностью случаи нарушения трудовой дисциплины, закончить техническую учебу рабочих.

Матеров, Галактионов,  
Чуфарин.

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО КУЛЬТПОХОДУ

Некоторые колхозы Белозерихинского сельсовета приступили к выполнению взятых обязательств по культпоходу. Колхоз «Новый путь» (с. Белозериха) на постройку клуба заготовил 160 кубометров лесоматериала, который сейчас на 15 лошадях вывозится к месту постройки, а также заготавливается пиломатериал на постройку чанов. Колхоз им. Сталина (с. Асташиха) оборудовал новую контору. Сейчас этот колхоз вывозит лесоматериал на ремонт клуба.

Но, однако, колхозы еще не достаточно развернули работу среди колхозников, не мобилизовали их по-настоящему взяться за приведение сел в культурный вид.

Сейчас в связи с таянием снега на улицах появляется навоз и разный мусор. Очисткой же улиц ни в одном селе

не занимаются. Кстати сказать, все эти нечистоты можно использовать на удобрение полей.

Плохо обстоит дело по выполнению взятых обязательств в колхозе им. Димитрова (село Варганы). Этот колхоз обязался к 1 мая открыть деткомбинат на 100 детей, но до сего времени ничего не сделано, помещение деткомбината занято зерном.

Ни один колхоз еще не приступил к заготовке материалов на постройку и ремонт колодцев и водоемов, до сего времени еще не приведены в культурный вид общественные учреждения, конторы колхозов, клубы и избы-читальни. На скотных дворах и в помещениях, где живут конюхи и работники ферм, полнейшее бескультурье: в помещениях курят, на полу грязь и нередко в общежитиях работников ферм можно увидеть телят, ягнят и поросят. В колхозе им. Димитрова на 11 работников животноводства отведено помещение хуже и меньше деревенской бани, здесь же варят картофель и кипятят воду для скота.

Школы так же еще много имеют недостатков. Медицинский фельдшер мало заглядывает в школы.

До сего времени еще не развернута работа по приведению в культурный вид квартир колхозников, в которых можно встретить клопов и тараканов.

Культурные силы села, управления колхозов, комсомольские организации должны немедленно перестроить свою работу и приступить к деятельному выполнению взятых обязательств по культпоходу.

ВОРОБЬЕВ,  
председатель исполкома  
Белозерихинского сельсовета.

## С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ

На днях правление Белозерихинской промартели «1 мая» отчиталось перед артельщиками за работу в 1940 г. и в 1-м квартале 1941 года.

В 1940 г. артель работала неудовлетворительно: не выполнена производственная программа, накоплен артель получила только 17000 руб. вместо 146000 руб. по плану.

В 1-м квартале 1941 г. работа артели несколько улучшилась. Квартальный план выполнен на 110 проц., лесовывозка выполнена на 103 проц., план судостроения на 130 проц., а лесопиления на 140 проц. Но и за этот период работа правления страдала большими недостатками. Ничего не было сделано по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению выпуска товаров широкого потребления

из местного сырья, план по выпуску товаров ширпотреба сорван.

Выступавшие в прениях артельщики отмечали, что артель имела большие возможности увеличить лесовывозку, но правление подошло к этому формально и выполнив задание, на этом успокоилось. Многие товарищи в своих выступлениях резко критиковали председателя правления т. Малышева за его грубое обращение с рабочими и служащими.

Собрание артели признало работу правления за 1940 год неудовлетворительной и предложило в кратчайший срок ликвидировать все отмеченные недостатки.

Далее общее собрание одобрило предложение о вхождении артели во вновь организованный межрайпромлесхоз.

А. МОЛОЧКОВ.

## К 1 мая дадим 50 процентов финплана II квартала

VIII Сессия Верховного Совета СССР утвердила 216-миллиардный государственный бюджет на 1941 год.

Утвержден и бюджет нашей Горьковской области, который, как и бюджет СССР, составлен целиком из задач народнохозяйственного плана и отражает дальнейший хозяйственный и культурный подъем нашей области.

В ближайшие дни сессия Лысковского районного Совета депутатов трудящихся рассмотрит и утвердит бюджет нашего района на 1941 год.

По проекту бюджета района в 1941 г. на социально-культурные мероприятия предусматривается израсходовать 4690,7 тыс. рублей, в том числе на народное образование 3333,8 тыс. руб. и на здравоохранение 1.314,8 тыс. руб. На жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрено израсходовать 346,7 тыс. руб., на местную промышленность — 135 тыс. руб., на ратификацию — 42 тыс. руб., на сельское

хозяйство — 206,6 тыс. руб.

Весь бюджет района определен по проекту в сумме 6.274,1 тыс. руб.

Для выполнения этих огромных расходов по бюджету района, необходимо обеспечить своевременное и полное выполнение доходов общерайонного бюджета.

Основные доходы бюджета района входят в состав финансового плана, успешное выполнение которого предопределяет полное исполнение бюджета в доходной части.

Передовые сельсоветы нашего района: Сауровский, Малиновский, Соловьевский и другие уже взяли обязательства ко дню международного праздника 1 мая выполнить финансовый план II-го квартала не менее чем на 50 проц. Этот призыв надо подхватить всем сельским советам, бюджетным комиссиям, управлениям колхозов, всем активистам.

По некоторым сельсоветам имеется крайне неудовлетворительное выполнение налоговых

платежей. Так, например, в Просецком сельсовете не собрано свыше 7 тыс. руб. культсбора, в Чернухинском 5,7 тыс. руб., в Никольском 4 тыс. руб. Финансовые работники этих сельсоветов крайне плохо работают по взысканию недоимок, а некоторые председатели сельсоветов не контролируют их работу и даже самоустранились от сбора средств самообложения, как например, председатель Валковского сельсовета т. Зотов. По этому сельсовету не собрано свыше 2,5 тыс. руб. самообложения и свыше 4,5 тыс. руб. культсбора.

Продолжается недопустимая затяжка с взысканием недоимок с единоличников. По Трофимовскому сельсовету не взыскано с единоличников 1700 руб., Просецкому — 3.200 руб., Белозерихинскому — 6.200 руб.

Председателям сельсоветов и налоговым агентам немедленно следует взыскать в принудительном порядке недоимки с единоличников — нарушителей государственной платежной дисциплины.

Основными задачами финансовой работы в течение апреля

## К декаде таджикского искусства в Москве.

Пьеса «Рустам и Зохраб» — драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна (по материалам Фардоуси) в постановке Таджикского Академического театра драмы им. Лахути (Сталинабад).



Сцена из 2-го акта спектакля. Рустам — заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид — заслуженная артистка С. Туйбаева.

Фото Л. Дятлова.

Фотохроника ТАСС.

## Бережь леса от пожаров

Лесные пожары ежегодно приносят огромный ущерб нашему социалистическому государству.

Лесные пожары возникают с весны, с наступлением теплых солнечных дней, когда прошлогодняя трава и опавшая хвоя быстро высыхают и легко воспламеняются. Особенно опасны пожары в лесу в сухую ветряную погоду.

Пожар не может возникнуть сам по себе. В большинстве случаев лесные пожары возникают из-за небрежного обращения с огнем. Непотушенный костер, ружейные пыжи из пакли или ваты часто становятся виновниками пожара. Кроме того, нередко пожары происходят от беспечности курильщиков, которые бросают незатушенные спички, окурки и особенно трубочный пепел. Часто лесной пожар возникает

от неосторожного и халатного сжигания хвороста и других порубочных остатков при очистке лесосек и мест рубок, особенно в сухую и ветряную погоду что делать строго запрещено. Пожарная опасность велика и при выжигании прошлогодней травы на лесных полянах и лугах. Во многих местах вошло в обычай пускать, так называемые «палы», от которых часто возникают лесные пожары.

Чтобы в текущем году предотвратить лесные пожары, необходимо сейчас осуществлять следующие мероприятия: произвести полную очистку лесосек и мест рубок от порубочных остатков, способствующих распространению пожара, обеспечить все лесные участки при лесничествах, кордонах необходимым противопожарным инвентарем, организовать добровольные пожарные дружины, привести в полную боевую готовность все средства пожаротушения. Необходимо развернуть массово-разъяснительную работу среди населения об осторожном обращении с огнем в лесу.

Только при активном участии со стороны партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций мы сумеем сохранить лес от пожаров.

ГОРБУНОВ.

## Четыре новых диорамы на Всесоюзной выставке

В зале Сталинской Конституции Главного павильона Всесоюзной сельскохозяйственной выставки дополнительно к имеющимся двенадцати диорамам союзных республик будут добавлены четыре новых. Они посвящаются Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзным республикам.

В настоящее время диорамы новых советских республик оформляются. У диорам, кроме того, будут установлены скульптуры и показано много натуральных экспонатов.

ГУНЕНКОВ,  
зав. райфф.

## По-большевистски готовиться к весеннему севу

### Подготовку к севу до конца не довели

В прошлом году Лысогорский колхоз «Победа» не вывез на свои поля ни одной тонны навоза. Не удивительно поэтому, что колхозники собрали всего по 10 центнеров зерновых с гектара, тогда как в соседнем Неверовском колхозе урожай был по 16 и выше центнеров с га.

В эту зиму лысогорцы удобрили свои поля неплохо: вывезено 860 возов навоза при плане в 900 возов, 70 тонн фекалия при плане 11 тонн, собрано 10 центнеров птичьего помета.

Хорошо подготовлены к севу и другие стороны колхозного хозяйства. Весь сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован, семена протрированы и проверены районной лабораторией, все кони средней упитанности.

Но все же подготовка к севу в колхозе до конца не доведена. До сих пор ничего не сделано для того, чтобы правильно организовать труд колхозников. Здесь не только не созданы звенья, но даже не закончена разбивка людей на бригады. В результате, колхозники не знают ни своего участка работы, ни задания по урожайности, несмотря на то, что целевые работы приближаются с каждым днем.

Сейчас в связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности, колхозники особенно заинтересованы в самой тщательной организации труда и учета, но правление колхоза откладывает это важное дело ото дня на день

Б. ЗОЛОТАРЕВ.

### Что показала повторная проверка

На днях в колхозах Малиновского сельсовета была проведена вторичная взаимопроверка готовности колхозов к севу для того, чтобы установить, как устраняются недостатки, выявленные в результате первого обследования.

По Валавскому колхозу им. Пугачева первой взаимопроверкой были обнаружены крупные пробелы в организации труда, ремонту сельскохозяйственного инвентаря и т. д. В частности, был признан недоброкачественным ремонт 20 плугов, у которых неправильно были отбиты лемеха. Правление колхоза поручило устранить эти недостатки новому кузнецу, который, как показала вторичная проверка, с этим заданием справился. Сейчас все плуги в колхозе отремонтированы правильно.

В Малиновском колхозе так же были забракованы 5 плу-

гов, но теперь они приведены в порядок.

Во всех колхозах сельсовета провели большую работу по организации труда, создали и полностью укомплектовали звенья, закрепили за ними земельные участки и культуры, составили планы весенних работ.

Многие колхозы используют и оставшееся до наступления сева время для того, чтобы еще лучше подготовиться к весне — провести сев в более сжатые сроки. В колхозе им. Пугачева продолжается сбор и вывозка удобрений. План вывозки навоза в колхозе перевыполнили: вместо 2100 возов, вывезено 2225.

Намного увеличили сбор и вывозку удобрений и остальные колхозы сельсовета.

ХАЛДИН,  
председатель исполкома  
Малиновского сельсовета.

## О работе колхозных ревизионных комиссий

Уставом сельскохозяйственной артели, колхозным ревизионным комиссиям предоставлено широкое поле деятельности. Ревизионные комиссии колхозов обязаны контролировать финансово-хозяйственную деятельность правлений колхозов, проводить ревизии не реже одного раза в квартал.

От того, как работает ревизионная комиссия во многом зависит рост, развитие колхозного хозяйства.

Случаи грубых нарушений финансовой дисциплины в колхозах показывают, что еще во многих колхозах работа ревизионных комиссий оставляет желать много лучшего.

Летневский колхоз «Победа» с 1 января по 18 марта 1941 г. израсходовал 28 тысяч рублей, минуя свой текущий счет в банке и даже не отчислил предусмотренную уставом сумму на пополнение неделимого фонда. Такое нарушение устава могло быть допущено только при бездействии ревизионной комиссии.

Задача ревизионных комиссий — производить проверку не только кассы, кладовых, выполнения прихода расходной сметы, но и обращать серьезное внимание на своевременные расчеты колхоза с организациями и на выполнение пункта 12 устава сельхозартели.

Ревизионным комиссиям дано право не только проводить ежеквартальные обязательные ревизии, но и в случае необходимости делать внезапные ревизии деятельности колхоза. При внезапной ревизии не обязательно проверять все хозяйство полностью, можно брать только отдельные участки.

Проверку колхозной кассы необходимо производить ежемесячно, при обнаружении хранения крупных сумм в кассе, добиваться от правления колхоза немедленной сдачи их в банк, а в противном случае доводить до сведения райзо и банка.

Колхозное хозяйство с каждым годом расширяется, становится все более сложным, поэтому и учет в колхозах должен быть четким, точным, контроль строгим и регулярным.

Вот как, например, растут доходы колхоза им. Максима Горького, Лысковского сельсовета. В 1940 году колхоз получил фактически денежных доходов 280 тысяч рублей, в том числе от растениеводства 80,5 тыс. руб., от животноводства — 79,2 тыс. руб., от подсобных предприятий — 47,7 тыс. руб., от заработков на стороне — 67 тыс. руб. По смете на 1941 год его доходы резко увеличиваются, при чем видное место в доходах занимает доход от животноводства.

В 1941 году колхоз получит: от растениеводства 136,2 тысячи рублей, от животноводства 194,8 тыс. руб., от подсобных предприятий 130,5 тыс. руб., от заработков на стороне — 120 тыс. руб. Весь денежный доход колхоза составит в 1941 году 687,5 тысячи рублей. Такое большое хозяйство требует хорошей постановки учета и своевременный, действенный контроль со стороны ревизионной комиссии.

Но, чтобы осуществить эту задачу, членам ревизионных комиссий необходимо повышать свои знания, изучать сельское хозяйство, знать основы учета и планирования. Без этих знаний проверить большое хозяйство будет очень трудно. Ревкомиссия должна быть в курсе всего планирования в колхозе с тем, чтобы лучше осуществлять контроль за выполнением плана.

Задача ревизионных комиссий колхозов — поставить дело контроля так, чтобы ни одна копейка, ни один килограмм не оставались неучтенными.

А. БОКАРЕВ,  
инспектор по колхозам  
отделения госбанка.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

В Комарихинском колхозе им. 17 партсъезда имеется 2 фермы — молочно-товарная и овцеводческая. Однако спущенный план на 1941 год по развитию животноводства выполняется медленно. В этом году необходимо иметь крупного и мелкого рогатого скота 40 голов, а имеется только 28. Правление колхоза мало занимается улучшением породности скота. По плану намечено купить в этом году бычка и телочку юртинской породы, но они до сих пор еще не приобретены.

На молочно-товарной ферме (зав. В. Авдеев) плохо организован уход за скотом. Большинство крупного рогатого скота плохой упитанности. Несмотря на то, что кормовой продукции имеется в достаточном количестве, надой молока очень низок.

Важнейший документ, направленный на поднятие продуктивности животноводства — постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников — в жизнь не проводится, на фермах не применяется сделщина, работники животноводства получают помесечно, трудодни за работу начисляются «авансом», так как нормы не утверждены общим собранием сельхозартели и не доведены до работников ферм. Годовой план по конскому поголовью здесь так же невыполнен. Уход за конем организован плохо, есть лошади плохой упитанности. В колхозе имеется много жеребых маток, но прикорма за ними нет. 18 марта в бригаде № 3 жеребая матка по кличке «Рыбца» абортровалась.

Здесь так же плохо обстоит дело и с птицеводством, она насчитывает всего 46 кур, вместо 135 по плану.

Г. Минеев.

## НА ВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур,

горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросиловых установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с. х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подьема социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с. х. культур и

продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза «Искра», Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высококоварных ферм. В этом наглядно выражаются успехи всестороннего развитого общественного артельного хозяйства.

В павильоне «Поволжье» стенд колхоза им. Ворошилова, Ново-Анненского района, украшают не только тяжелые снопы ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, соевый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на

1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза — горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгашев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкорки дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это — колхозники-опытники Я. А. Карпов, звеньевой колхоза «Путь к социализму», Аскизского района, Красноярского края. Его звено добилося в 1940 году урожай пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это — украинская колхозница Е. А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна — 39,06 цент-

нера волокна с га. Это — доярка колхоза «Красный маяк», Курганского района, Челябинской области, А. И. Дерягина, которая надоила от каждой из 9 закрепленных за нею коров по 4.200 литров молока, а удой коровы «Зиготы» подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на Выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнять задание XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Академик Н. В. Цицин,  
директор Всесоюзной с. х.  
выставки.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8 апреля)

Наступление германских войск на югославском и греческом фронтах, говорится в сводке германского командования, продолжается. Германская авиация бомбардировала военные укрепления Белграда. В районе реки Сава (Северная Югославия) германские бомбардировщики уничтожили железнодорожные вокзалы и полотно железной дороги. В районе Скопле (Южная Югославия) бомбардировке и обстрелу были подвергнуты скопления югославских войск.

Агентство Рейтер передает, что югославские войска заняли важный итальянский порт на побережье Адриатического моря — Флуме. Захвачены также город Цара (итальянское владение) на Далматском побережье (Югославия) и Скутари, один из наиболее значительных городов Северной Албании, от которого идет прямая дорога на порт Дураццо.

Английские военно-воздушные силы, по английским сообщениям, в ночь на 7 апреля подвергли ожесточенной бомбардировке скопления германских войск в Софии (Болгария). В сводке греческого командования отмечается, что слабым греческим силам удалось удержать противника на важных рубежах. Все атаки были полностью отражены. По оперативным соображениям и для того, чтобы избежать бесполезных жертв, слабые отряды греческих войск под прикрытием своевременно и в полном порядке эвакуировались из Западной Фракии. Немцы достигли побережья Эгейского моря и заняли граничащий с

Турцией район Восточной Греции.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что в боях на болгарском фронте участвует множество мотомеханизированных английских частей.

В ночь на 8 апреля несколько сот германских самолетов подвергли сильной бомбардировке многочисленные военные объекты Англии. В устье реки Блайд близ Глазго были сброшены бомбы на 2 портовых города. Атакам подверглись также порты Бристоля, Ливерпуля и Гарвича.

Английская авиация в ночь на 8 апреля основной удар направила на Киль, Бремерхафен и Эмден.

В Северной Африке продолжается наступление итапо-германских войск. В Киренаике, по сведениям итальянского командования, ими заняты пункты Барка, Товра и Дерна (северо-восточнее Бенгази).

Английская печать подчеркивает, что отступление английских войск в Киренаике носит организованный характер и проходит в строгом соответствии с заранее выработанным планом. В Восточной Африке, в Эритрее операции развиваются в районе порта Массава. Как сообщает агентство Рейтер, передовые части французских войск генерала де Голля находятся в 13 километрах от порта Массава.

В Абиссинии партизанами занят город Дебра-Маркос (в 180 километрах северо-западнее Аддис-Абебы).

(ТАСС).

### Отклики иностранной печати о заключении договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией

7 апреля все шведские и черные газеты поместили сообщение, излагающее содержание передовых статей газет «Правда» и «Известия», посвященных заключению советско-югославского договора о ненападении и дружбе. Газета «Нью Даг» отмечает, что заключение договора является новой блестящей демонстрацией мирной политики Советского Союза.

Английские газеты опубликовали на первых страницах текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией, а также высказывания советской печати в связи с заключением договора. Текст договора передавался также английскими радиостанциями.

Венгерская печать опубликовала текст договора о дружбе

и ненападении между СССР и Югославией. Газета «Созат» дает заголовок: «Советы с уважением относятся к целостности югославской территории».

Излагая содержание передовой «Правды», посвященной заключению договора о ненападении и дружбе между СССР и Югославией, турецкая газета «Тан» отмечает, что этот важнейший документ заслуживает особенного внимания и имеет большое значение.

Китайские газеты опубликовали на видном месте текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Газета «Дагунбао» отмечает в связи с заключением этого договора, что политика СССР ставит своей целью избавление человечества от бедствий войны.

(ТАСС).

### К разрыву дипломатических отношений между Англией и Венгрией

Английское министерство экономической войны объявило, что Венгрия должна теперь рассматриваться как территория, оккупированная против-

ником. Все товары, направляющиеся в Венгрию или принадлежащие ей, подлежат конфискации.

(ТАСС).



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах. Фотохроника ТАСС.

### США и Югославия

По сообщению американской газеты «Нью Йорк Таймс», в США подготовлено к отправке в Югославию различное вооружение, в том числе пушки, пу-

леметы и бомбы. Повидимому, эти материалы будут отправлены в Югославию на югославских пароходах в ближайшие дни. (ТАСС).

### Новый германский протест США

Государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл заявил представителям печати, что он получил

новую германскую ноту протеста против захвата в США германских судов. (ТАСС).

### Мексика отклонила германский и итальянский протесты

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что мексиканское правительство отклонило требования Германии и Италии о немедленном возврате 12

итальянских и германских пароходов, конфискованных в мексиканских портах. (ТАСС).

### Агентство Рейтер об итальянских потерях

Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне опубликованы данные, в которых указывается, что итальянцы потеряли в Африке 190 тысяч человек пленными. В Ливии было взято в плен 140 тысяч, в Эритрее и Абиссинии — 20 000, в Итальянском Сомали — 30 000 человек. Общие потери итальян-

цев на албанском фронте составляют 92 000 человек, в том числе 20 000 пленными, 20 000 убитыми и 52 000 ранеными. Английские потери со времени начала военных действий в Африке до 23 февраля определялись в 604 убитыми и 2362 человека ранеными. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и редакция газеты «Большевик» 12 апреля, в 6 часов вечера, в парткабинете ПРОВОДЯТ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ КОЛХОЗНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ с повесткой дня:

«Задачи стённых колхозных газет в период весеннего сева».

Явка редакторов и членов редколлегий колхозных стённых газет обязательна.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).  
Редакция.

11 АПРЕЛЯ 1941 г.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ  
Силами Городской Пожарной Команды  
— ДАН БУДЕТ КОНЦЕРТ —  
В ПРОГРАММЕ

НЕУДАЧНЫЙ ДЕНЬ

(Х О Р)

ТАНЦЫ — ПОД ОРКЕСТР

РАБОТАЕТ БУФЕТ

НАЧАЛО в 8 ч. 30 м. вечера. КАССА с 4 часов.

## Мельницы приводятся в порядок

С момента выхода в свет постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях взимания за переработку зерна на мельницах, колхозы стали проявлять большую заботу о приведении мельниц в надлежащий порядок, завялись строительством новых механических, ветряных, водяных мельниц.

Колхоз «Красный маяк», Гугинского сельсовета, более 6 лет имеет водяную мельницу, но только за последние 2 года мельница приведена в хорошее состояние. Зав. мельницей тов. Горохов, мастер т. Грызунков проявили о мельнице большую заботу. Производительность мельницы в 1940 году выросла вдвое по сравнению с 1937 — 38 годами. Улучшилось качество продукции, мельница больше не простаивает от замерзания воды, нет случаев ухода воды в зимнее время.

Все работы на мельнице были проведены заботливыми руками мастера т. Грызункова. Тов. Грызунков соорудил новую установку для обдирки проса с производительностью 50 пудов в час, с малой затратой энергии. Под его руководством построена механическая мельница. Тов. Грызунков тщательно следит за чистотой и порядком на мельнице.

А. БЫЧКОВ.

### Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

#### ЛЫСКОВСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

дневной сторож, свинари и рабочий на лошадь.

Обращаться в отдел кадров ТОРГ'а.

Оплата за отпущенные гончарные изделия со склада

артели „КИРПИЧ“

торгующим организациям производится через госбанк. Отпуск за наличные производится не будет.

ПРАВЛЕНИЕ.

#### ЛЫСКОВСКАЯ ВЕТБАКЛАБОРАТОРИЯ

(г. Лысково, Б.-Советская улица, дом № 59)

покупает диких голубей (в живом виде) в неограниченном количестве по цене три рубля за голубя.

#### 31 марта 1941 года пропала собака

костромич 8 месяцев, «Бушуй», желтый, спина черноватая, на задних лапах пальцы белые. Сообщить за вознаграждение.

Лысково, Ремесленная, 11, Жукову.

За укрывательство преследую.